

先开除后弹劾，朴槿惠或遭“双杀”

本月20日，韩新国家党将商议惩处措施 8名大法官已开会磋商弹劾进程

韩国执政党新国家党12日表示，将就“闺蜜门”涉腐丑闻对总统朴槿惠进行党内惩处。

韩联社报道，新国家党中央道德委员会在审议相关提案后，于12日作出惩处朴槿惠的决定。据党内人士透露，无论总统弹劾如何进展，都不会影响新国家党对朴槿惠进行惩处。

20日商议惩处措施

目前，一个独立调查委员会正在就“闺蜜门”涉腐案件进行详细调查；而宪法法院正着手审理总统弹劾案，从审理到作出最终裁决最长可达180天。据知情人士透露，朴槿惠曾在自辩材料中请求新国家党推迟作出是否惩处她的决定。

新国家党中央道德委员会主席李镇建（音译）介绍，新国家党内“非朴派”阵营上月递交了要求党内惩处朴槿惠的提案，而朴槿惠本月11日递交了自辩材料。该委员会在审议了双方递交的材料后，最终作出了惩处朴槿惠的决定。

新国家党中央道德委员会定于本月20日开会，商议对朴槿惠的具体惩处措施。

韩联社分析，新国家党可能对朴槿惠开除党籍，也可能建议她自愿退党。按照新国家党章程，如果朴槿惠在收到有关建议退党的通知后10天内没有申请退党，则她将被自动开除出党。

首名被弹劾的韩总统？

韩国宪法法院发言人介绍，在全部9名法官中，8人已于12日开会磋商总统弹劾案进程，但尚未决定举行公开听证会的具体日期；另外一名法官眼下在国外出差。

在9名法官中，需要至少6人赞成，弹劾案才能在宪法法院获得通过。

路透社援引这名发言人的话报道，韩国宪法法院将于下周决定双方律师出席预备听证会的日期。目前，朴槿惠尚未宣布她的律师团队构成，但外界预计不会少于4名律师。

最新民调显示，81%的受访者支持弹劾朴槿惠。如果宪法法院通过弹劾案，朴槿惠将成为韩国历史上首名遭弹劾下台的总统。2004年3月，卢武铉成为韩国首位遭国会弹劾的总统，但宪法法院同年5月驳回弹劾案。

■据新华社



古特雷斯宣誓就任联合国秘书长

12月12日，联合国候任秘书长安东尼奥·古特雷斯（前左）在第71届联合国大会全体会议上宣誓就职，他将从2017年1月1日起行使联合国秘书长职权。

新华社图

特朗普：F-35太贵！美军工股打冷颤 一周两次炮轰 F-35制造公司市值蒸发20亿美元

美国当选总统唐纳德·特朗普12日批评F-35战机项目后，生产该战机的美国洛克希德-马丁公司股价当天应声下跌，雷神、诺思罗普-格鲁曼等另几家美国军工承包商股价也有所下跌。

网上发文称F-35成本失控

特朗普12日在社交媒体上“点名批评”了洛克希德-马丁公司的F-35战机成本“失控”，并称明年1月出任总统后“数以十亿美元计的军购资金将被节省下来”。该公司股价当天下跌6.42美元，以每股253.11美元收盘，跌幅2.5%。按此计算，公司市值损失将近20亿美元（约合138亿元人民币）。洛克希德-马丁12日称，此前已将F-35战机降价超过60%。

在美国国防部上个月最新的采购合同中，平均一架F-35

价格超过1亿美元（约合6.9亿元人民币）。美国政府是洛克希德-马丁的“大客户”，这家公司2015年收入的78%都来自美国政府订单，而F-35战机又是这家公司的“摇钱树”。

此前发文“炮轰”波音

美联社报道称，特朗普针对F-35推文是其在一周内第二次对美国的飞机采购开支“炮轰”，早前一次是针对波音公司。波音是美国政府第二大国防承包商，第一大国防承包商是洛克希德-马丁公司。

特朗普6日发文将矛头对准了波音公司，他表示：“波音正在为未来的总统建造一架新的747空军一号，但是成本失控了，超过了40亿美元。取消订单！”此言一出导致该公司股价一度下跌1.6%。

■据新华社、法制晚报

连线

高盛总裁将为特朗普“把脉”经济政策

特朗普12日发表声明，宣布华尔街投行高盛集团总裁兼首席运营官加里·科恩将担任白宫国家经济委员会主任，成为他的首席经济顾问。科恩的提名无需美国国会参议院通过。

围绕特朗普提名的入阁人选一直争议不断。路透社援引消息人士的话报道，特朗普将于当地时间13日正式宣布提名埃克森美孚公司首席执行官雷克斯·蒂勒森为国务卿。

蒂勒森曾担任这家油企在俄罗斯的项目主管，获得过俄罗斯友谊勋章。因蒂勒森与俄罗斯渊源颇深，即将出任美国参议院少数党领袖的民主党议员查尔斯·舒默以及共和党资深参议员约翰·麦凯恩均表示，将对蒂勒森的提名举行非常“彻底”的听证会。

致歉声明

《三湘都市报》2014年5月28日在A03版、A04版刊登的《两颗假牙六千元换后口腔出问题》、《记者卧底揭秘天价假牙如何出炉》及于2014年5月30日在A13版刊登的《加工厂搜出120斤工业石膏》的相关报道因为审查不严，构成了对长沙康乃馨医疗器械科技有限公司名誉权的侵害，特此致歉。

湖南日报报业集团

分析 “救火内阁”能否稳定国政？

韩国国会9日通过弹劾案后，不少人把关注焦点转向国政运营，尤其是金融和外汇市场能否稳定下来。

代行总统职权的韩国总理黄教安12日主持召开有关部门长官会议，决定让经济副总理兼企划财政部长官柳一镐留任，以确保经济政策连续性。

上个月，朴槿惠提名金融委员会委员长任钟龙出任经济副总理，但由于掌控国会多数议席的在野党阵营反对，一直没能就任钟龙的任命举行听证会。韩联社报道，受此事影响，韩国经济部门官员感到困惑，许多经济事务无法正常推进。

黄教安表示，在代总统体制最多不超过8个月的情况下，与其推行新政增加不确定性，不如弥补现有政策不足之处并管控国内外经济风险，因此决定让已与海外投资者建立良好关系的柳一镐留任；任钟龙则将留任金融委员会委员长。

一些观察人士表示，经济副总理人选尘埃落定，预计有助于稳定市场、安抚民众。黄教安强调，力保国政稳定运行是当前政府面临的最重要课题。

安倍暗示日俄首脑会晤形势严峻

日本首相安倍晋三12日会见北方四岛（俄称南千岛群岛）原岛民团体时谈及即将举行的日俄首脑会晤，声称“下决心在我这一代”为日俄领土问题画上句号。尽管安倍的讲话“决心”满满，但一些日本媒体已经从中听出安倍对此次首脑会晤的悲观预期。

日本共同社援引政府消息人士的话报道，日本政府基本敲定了15日和16日的日俄首脑会谈主要日程。为打破领土问题僵局，尽可

能长地确保安倍与普京的会谈时间，安倍邀请普京在家乡山口县长门市的温泉旅馆住一宿，还设置了两人“独处时间”，以期敦促普京下决定。根据日程，普京15日下午乘专机抵达日本。

路透社报道，日俄双方借此次首脑会晤推动的经济合作项目大约30个。不过，一些日本企业仍对俄罗斯投资环境的不确定性心存疑虑，担心与俄方展开经济交流可能与制裁措施相悖。

■据新华社

原因分析

国防官员退役后将终身禁入国防企业？

《华盛顿邮报》的分析文章指出，就在世界第三大军工生产厂商诺斯洛普·格鲁曼公司赢得数十亿美元建造下一代隐形轰炸机的合约仅仅一年后，公司任命前空军参谋长马克·威尔什加入公司的董事会。而上周五的这一任命从华盛顿的以往历史来看并非“不同寻常”。

报道指出，前任的五角大楼高管们通常在退役后会在国防企业中工作。而特朗普正是把这种五角大楼和行业间的潜在冲突利益直接摆上台面来说了。而特朗普也宣称要“整理华盛顿”。在发文炮轰F-35项目前一天，他表示高级国防官员应“终身限制”前往国防承包商企业从事工作。